

习近平会见第九次全国信访工作会议代表

据新华社电 第九次全国信访工作会议25日至26日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表,向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全国信访系统广大干部职工表示诚挚问候。

中共中央政治局常委李克强、王沪

宁、韩正参加会见。

25日上午,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

郭声琨参加会见并在会议上讲话。他指出,要以习近平新时代中国特色社

会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,深入实施《信访工作条例》,奋力谱写新时

代信访工作高质量发展新篇章,为服务党和国家工作大局、维护群众合法权益、促进社会安全稳定发挥更大作用。

会议表彰了全国信访系统先进集体和先进个人。受表彰代表等作了发言。

丁薛祥参加会见,肖捷参加会见并在会上作总结讲话。

国办印发推动外贸保稳提质13条政策措施

据新华社电 近日,国务院办公厅印发《关于推动外贸保稳提质的意见》(以下简称《意见》),深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,帮扶外贸企业应对困难挑战,实现进出口保稳提质任务目标,助力稳经济稳产业链供应链。

《意见》提出13条政策措施,主要内容包括:

一是保障外贸领域生产流通稳定。建立重点外贸企业服务保障制度,加强外贸企业生产经营保障。有力有序疏通海空港等集疏运,进一步压缩国际班轮等泊时间,用好航空货运运力,保障重要零部件、装备和产品运输,提高铁路口岸通关及作业效率,促进外贸货物运输保通保畅。加强对国际海运领域市场监管,增强海运物流服务稳外贸功能。

二是加大外贸企业财税金融支持力度。指导跨境电商企业用足用好现

行出口退税政策,支持符合条件的跨境电商相关企业申报高新技术企业,推动跨境电商加快发展提质增效。加大对外贸企业进一步开拓多元化市场的出口信用保险支持。支持银行机构满足企业合理资金需求,加大进出口信贷支持。针对中小微外贸企业在承保覆盖面、缩短理赔时间等方面加大出口信用保险的支持力度,增加信保单融资规模,进一步加强金融支持。提供更多汇率避险方面的培训、咨询等公共服务,加快提升外贸企业应对汇率风险能力。有序开展更高水平贸易投资人民币结算便利化试点,持续优化跨境贸易人民币结算环境。

三是进一步帮助外贸企业抓订单、拓市场。优化创新线上办展模式,支持中小微企业以“境内线上对口谈、境外线下商品展”等方式参加境外展会,促进企业用好线上渠道扩大贸易成交。支持医药企业注册认证中西药制剂和

生物制品,支持国外消费者购买中国品牌汽车,支持更多地区开展二手车出口业务,鼓励创新、绿色、高附加值产品开拓国际市场。

四是稳定外贸产业链供应链。培育新一批进口贸易促进创新示范区,加强进口促进平台培育建设。支持劳动密集型外贸产业在国内梯度转移,支持企业在综合保税区内开展“两头在外”保税维修,支持加工贸易稳定发展。

《意见》要求,各地方、各相关部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高度重视做好稳外贸工作,在支持企业保订单方面加大工作力度。各地方要结合实际,出台针对性配套措施,认真组织实施,推动各项政策措施在本地区落地见效。各相关部门要按职责分工,密切协作配合,抓好贯彻落实,确保各项政策措施落实到位。

国家医保局: 常态化核酸检测费用 由各地政府承担

据新华社电 记者26日从国家医保局获悉,针对新冠病毒核酸检测费用问题,国家医保局有关负责人表示,按照《关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导意见》《关于加快推进新冠病毒核酸检测的实施意见》,常态化核酸检测费用由各地政府承担。目前各地均由财政部门对常态化核酸检测提供资金支持。

为抗击新冠肺炎疫情,国家医保局部署各级医保部门采取多种措施,推动新冠病毒核酸检测多轮降价,降低疫情防控成本。根据国家医保局、国务院联防联控机制医疗救治组日前印发的通知,对于政府组织大规模筛查和常态化检测的情况,要求检测机构按照多人混检不高于每人份3.5元提供服务。

据介绍,参保患者看病就医时发生的核酸检测费用,可以按规定由医保基金支付。

2022年退休人员 基本养老金上调4%

据新华社电 人社部、财政部26日发布《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2022年1月1日起,为2021年底已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2021年退休人员月人均基本养老金的4%。

据人社部相关负责人介绍,这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求各地结合本地区实际,制定具体实施方案,于2022年5月31日前报人社部、财政部备案,并严格按照人社部、财政部备案同意的实施方案执行,把各项调整政策落实到位。要切实采取措施加强基本养老保险基金收支管理,提前做好资金安排,确保基本养老金按时足额发放。

外交部:北约搞乱了欧洲,不要再企图搞乱亚洲

据新华社电 针对北约秘书长斯托尔滕贝格近期涉华消极言论,外交部发言人汪文斌26日在例行记者会上说,中方敦促斯托尔滕贝格停止散播针对中方的抹黑言论。北约已经搞乱了欧洲,不要再企图搞乱亚洲,搞乱全世界。

有记者问:据报道,北约秘书长斯托尔滕贝格24日接受采访时表示,中国是“威权主义”大国,中俄两国曾呼吁北约停止扩大和解散,这对北约安全构成威胁,因此北约必须要予以应对。中方对此有何评论?

汪文斌指出,一段时间以来,北约秘书长不断对中方进行无端指责和抹黑攻击,妄议中国政治制度和对内对外

政策,鼓噪“中国威胁论”,中方对此坚决反对并予以强烈谴责。

“北约一方面呼吁其成员国加大军费开支,要求成员国军费达到或超过占GDP2%的水平,另一方面对中国正常的国防和军队现代化建设说三道四,这是典型的双重标准。”汪文斌说。

他表示,中国坚持走和平发展道路,坚定奉行防御性国防政策,始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平。中国国防费占GDP比重长期保持在1.3%左右,远低于世界平均水平。“中国不像有些北约国家那样以武力威胁他国,不搞军事同盟,不对外输出意识形态,从未将手伸进别人家里,也不主动打贸易战,不无端打压他国企业,何

谈中国威胁北约安全?”

汪文斌指出,北约多次公开表示,北约作为区域性联盟的定位没有变化,不寻求地理突破,也不寻求到其他地区扩员。但近年来北约却不断进入亚太地区,一些北约成员国不停派飞机、军舰到中国周边海域搞军事演习,制造局势紧张、挑动矛盾。“北约持续突破地域和领域,鼓吹集团对抗的‘新冷战’,国际社会对此理应高度警惕并坚决反对。”

“我们敦促斯托尔滕贝格秘书长停止散播针对中方的抹黑言论,放弃以意识形态划线的做法。北约已经搞乱了欧洲,不要再企图搞乱亚洲,搞乱全世界。”汪文斌说。

国防部:美国是国际社会最大的核威胁

据新华社电 针对美军官员近日对所谓中国“核威胁”的相关炒作,国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦26日回应,美方的炒作无非是为其自身核力量发展寻找借口,美国才是国际社会最大的核威胁。

在当日的国防部例行记者会上,有记者就美军战略司令部司令理查德近日关于所谓中国“核威胁”相关言论提问。吴谦说,美军官员罔顾事实,无端炒作所谓中国“核威胁”,其目的无非是为其自身核力量发展寻找借口,维持和强化其全球霸权。

他指出,众所周知,美国是世界上最大的拥核国。近年来,美方为维护

自身绝对安全和绝对军事优势,在军控和防扩散领域毁约退群,陆续退出《反导条约》《中导条约》等军控条约,持续推进部署全球反导系统,谋求在欧洲和亚太地区部署陆基中导,并通过与澳大利亚开展核潜艇合作等方式推动构建极具冷战色彩的“小圈子”,对国际军控体系产生严重消极影响。美方在坐拥全球最庞大核武库的基础上,耗费巨资推进核武现代化,加快核武器及其运载工具升级换代,推动核武器小型化、实战化,降低核武器使用门槛。不久前,美还就核态势审议释放出消极信号,拒不放弃首先使用核武器的政策。美方种种消极言行增加

核对抗甚至核战争的爆发风险,给国际安全带来严重隐患。

“必须指出,试图把本国安全建立在他国不安全的基础之上,这种做法既不公平的,也是不可持续的。事实证明,美国才是国际社会最大的核威胁。”吴谦说。

吴谦强调,中国坚定奉行自卫防御的核战略,恪守在任何时候和任何情况下都不首先使用核武器的核政策,明确承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器,一直把核力量维持在国家安全需要的最低水平。这一政策始终清晰而明确。